



微电影
为拍摄微电影,新华社发 刘清教摄
电影《恰好那时正年轻》摄制组在
学校中文系毕业班学生自编自导的微电影
一月十三日,由桂林师范高等专科学校



便捷利
购火车票,新华社发 杨宝森摄
车票自助售(取)票机,方便市民就近
三十家全时便利店安装了三十台火
近日,北京铁路局在北京市区的



送上门
运送火车票,新华社发 陈飞摄
门服务。图为务工人员展示刚拿到手的春
处偏远的公司提供春节返乡车票送票上
近日,铁路上海站组织员工,为地



写福贴
的“福”字门贴。新华社发 邱海鹰摄
质灾区搬到新居的村民现场撰写
区和镇街若干新村,书法家为刚从地
一月十三日,在四川广安市华蓥山

营养快餐

冬季喝茶防干燥

冬季寒冷干燥,很多人一到这个季节就会皮肤干燥。而饮茶之所以可防干燥,是因为茶叶中含有保护人体皮肤的微量元素。

对皮肤的保护作用体现在三方面:一是锰能参与体内很多酶促反应,促进蛋白质代谢,并能促使一些对皮肤有害物质的排泄,从而减少皮肤所受到的不良刺激;二是锰能促进维生素B₆在肝脏中的积蓄,加强皮肤抗氧化的功能;三是锰可以增强多糖聚合酶和半乳糖转移酶的活性,催化某些维生素在人体内的代谢,这均有利于脂肪代谢的正常进行,防止皮肤干燥。

茶叶中锰含量相当高。据有关试验资料显示,每克干茶叶中的含锰量因品种而异,如绿茶中的西湖龙井茶为1.40毫克,庐山云雾茶为1毫克;青茶中的安溪铁观音茶为1毫克;黄茶中的蒙山黄芽茶为0.65毫克;红茶中的祁门红茶为0.60毫克。茶汤中的含锰量多少也因茶而异。1克茶叶用100毫升开水浸泡10分钟,西湖龙井茶汤中的含锰量为0.056毫克,庐山云雾茶汤为0.400毫克,安溪铁观音茶汤为0.238毫克,蒙山黄芽茶汤为0.198毫克,祁门红茶茶汤为0.017毫克。

冬季喝什么茶好

普洱茶 普洱茶中含有的维生素C、维生素E,特别是茶多酚,具有很强的抗氧化活性,可以清除人体内的氧自由基,从而起到抗辐射、增强机体免疫力的作用。还含有胡萝卜素,它在肠壁和肝脏的作用下,可以转变为维生素A。而维生素A具有滋养眼睛、滋润皮肤的功效。所以这一款也是女性冬季不错的美肤保健茶。

菊花茶 因为菊花中维生素A含量丰富,是保护眼睛的最好物质,在冬天喝能防止眼部干燥。经常饮用菊花茶,除了能让人头脑清醒、双目明亮外,还对肝火旺、用眼过度而导致的双眼干涩有很好的疗效。眼睛干涩的人,特别是经常使用电脑的人要经常饮用菊花茶。

茉莉红茶 红茶暖胃,而茉莉具有安定精神的效果,可以让人情绪镇定、舒缓紧张、心情清新、舒畅。此款保健茶非常适合女性在更年期及经期前后容易心情抑郁、性情燥热适宜饮用。同时,冬季女性饮用,既补水润肤又防干燥和安神。

玫瑰柠檬红茶 玫瑰养气血,排毒养颜,柠檬祛水肿,美白。红茶是一种发酵茶,通过红茶的特殊工艺而成为特有的色、香、味的品质特征。红茶含有更多的咖啡碱,有提神利尿,可以帮助胃的消化、促进食欲,消除水肿,强壮心肌,冬季饮用有和胃、暖身也是女性常备保护皮肤养颜的一款茶。

冬季喝茶防干燥

打破砂锅

室内空气污染应重视

世界卫生组织和联合国环境组织发表的一份报告说:“空气污染已成为全世界城市居民生活中一个无法逃避的现实。”美国癌症协会曾做过空气污染对人体健康影响的研究,结果表明,PM2.5每立方米增加10微克,肺癌的死亡率就会增高8%。

“2014年3月25日,世界卫生组织发布的最新数据显示,2012年全球因空气污染导致的各类疾病死亡人数约为700万。”国内知名肿瘤专家、首都医科大学肺癌研究中心主任支修益教授指出,除诱发呼吸道疾病外,空气污染还与中风、缺血性心脏病等心血管疾病及癌症有关。

在北京宣武医院呼吸科,一位71岁的姜老先生告诉记者,最近一段时间他咳嗽不断,胸闷得厉害,整个人都没有精神。记者从妇

空气污染已成为全世界城市居民生活中一个无法逃避的现实。相对于室外大环境的污染,室内空气质量问题更为严重,对人体的危害极大。请关注—— 室内空气杀手,不得不防

本报记者 李颖

我们的老人,由于天气污染不得不待在家中,但这样他们就安全了吗?支修益说,空气污染和装修甲醛污染被世界卫生组织癌症研究机构认定为一类致癌物质。

中国标准化协会调查显示,68%的疾病是由于室内污染造成。美国专家检测发现,在室内空气中存在500多种挥发性有机物,其中致癌物质就有20多种,致病病毒200多种,危害较大的主要有:氨、甲醛、苯、氡以及酯、三氯乙烯等。室内空气的污染程度要比室外严重2—5倍,有时可达到100倍。

室内空气问题的三大误区

“在空气污染较重的时候,尽量减少户外活动,外出一定要佩戴有一定防护级别的口罩,在室内科学、合理地选购和使用空气净化设备都是非常有效的应对措施。”支修益强调。

作为室内空气环境问题的专家,德国的Erwin Grohmann教授不无忧虑地指出,通过他的了解发现,中国老百姓在室内空气安全

问题上往往容易陷入三大误区:

误区一:唯大气论。只关注室外大气污染,而忽略了室内空气污染问题,很多人甚至认为只要门窗紧闭,室内空气就是安全的。

误区二:唯PM2.5论。只关注室内PM2.5的数值,而忽略了有害气体、厨房油烟、二手烟、二氧化碳浓度过高等其他导致室内空气质量恶化的罪魁祸首。

误区三:唯参数论。不了解空气净化设备的有关知识,只关注个别参数而忽略了整体净化效能是否全面。

“我们每天有80%—90%的时间是在室内度过的,因此,室内空气的健康与安全尤为重要,而‘恒氧、流通、洁净’的室内空气环境,才是真正理想的。如果室内空气质量能够实现安全健康,实际上将会极大减小大气环境污染对我们人体的伤害。”支修益说。

室内空气净化推新方案

在“绿色、健康”理念越来越深入人心的今天,人们对自身所处的环境质量的要求越来越高,越来越多的事实证明,只有恒氧净化的新风解决方案,才是室内空气净化化的最有效方法,这也是国际空气净化行业发展的最终趋势。

作为智能物联网技术运用在空气净化器上的第一人,造梦者亚太地区董事长、造梦者创始人颜为带领研发团队独创ESP恒流静电技术,离子能技术,使造梦者的净化器产品在集尘、杀菌及净化效率方面处于国际领先水平。

在“新想法·新呼吸”活动上,德国造梦者携手中国健康促进基金会等有关各方,发起了关注室内空气质量“呼吸与健康”公益行动,呼吁社会各界人士关注室内空气质量的健康问题并行动起来,从关爱儿童、老人开始,以捐赠恒氧净化器为基础,倡导科学、正确的室内空气净化理念,为更多人带来洁净空气及健康生活。21世纪国际幼儿园作为首批捐赠对象,接受了由德国造梦者和中国健康促进基金会捐赠的数十台的造梦者恒氧净化器。

我首辆自主化最快地铁正式运营

生活风向标

科技日报讯(记者俞慧友 通讯员胡小亮 何红成)1月6日,装由中国南车株洲所自主电气牵引系统的广州地铁3号线T26列车正式投入运营。这是我国首辆自主化最快地铁。它的正式运营意味着,中国南车株洲所旗下南车时代电气打破国际垄断,为我国“地铁提速”提供了重要的技术支持。

广州地铁3号线全长64.41公里,从北向南贯穿广州市区,是国内速度等级最高的地铁商业运营线路,设计最高时速135公里,最高运行时速达120公里。然而,广州地铁3号线电气牵引系统一直未实现国产化。

2013年5月,经装车前评审及系统装车后八个多月的现场调试,南车时代电气的自主电气牵引系统,完成了所有牵引系统试验,满足了客户要求并达到了国外公司的同等水平。2014年12月,广州地铁3号线正线上完成5000公里以上空载试运行考核的自主电气牵引系统,并通过了载客前的专家评审。专家评审组一致认为,时速120公里车辆自主电气牵引系统,可满足车辆技术条件要求,具备载客运营条件,可投入载客运营。新年伊始,装载自主化的电气牵引系统的T26列车正式载客运营,状态稳定。

画中有话

1月13日,由中国科学技术大学自主研制的“可佳”云交互机器人首次进入安徽合肥一家大型商场提供导购服务。据悉,机器人“可佳”借助云平台等先进技术手段,突破了传统人和机器人对话的一对一模式,标志着“可佳”智能服务机器人研发进入实用化阶段。

左图 顾客在拍摄机器人“可佳”进行导购服务。 新华社记者 刘军喜摄

“树木与森林”的关系,治病树,拔烂树,形成震慑,深入开展国际追逃追赃,保持高压态势。严格教育监督管理,以铁的纪律建设过硬纪检监察队伍。

全会指出,党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效,得益于党中央旗帜鲜明、立场坚定,意志品质顽强、领导坚强有力,得益于各级党组织和广大党员、干部共同努力,得益于人民群众支持和参与,得益于纪检监察干部付出的辛劳和智慧。全会总结了两年来的工作体会。一是党中央从从严治党的鲜明立场,坚决态度和有力措施,是我们做好工作的根本保证。习近平总书记就从从严治党、严明纪律,改进作风、惩治腐败发表一系列重要讲话,为加强党风廉政建设和反腐败斗争提供了强大思想武器。二是坚定立场方向,聚焦目标任务。我们党进行的党风廉政建设和反腐败斗争,立场是以零容忍的态度惩治腐败,当前任务是坚决遏制腐败蔓延势头。惩治腐败,重点查处十八大后不收敛、不收手、问题线索反映集中、群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部;纠正“四风”,重点查处十八大后、中央八项规定出台后,群众反映强烈、作风恶劣、群众反映强烈的行为。三是紧紧抓住落实党风廉政建设主体责任这个“牛鼻子”,以上率下,层层传导压力。在党中央坚强有力的领导下,必须落实各级党委从从严治党的政治责任。只要全党共同努力,我们就一定能从严峻复杂的形势中走出来。四是必须聚焦聚力再聚焦,强化监督执纪问责,确保党的纪律刚性约束。从严治党首要的是严明党纪,要坚决克服组织涣散、纪律松弛现象,永葆党的先进性和纯洁性。五是紧紧依靠人民参与支持,释放群众和媒体监督正能量,使监督无处不在。六是冷静清醒判断形势,客观审时度势,树立必胜信心。要加大惩治力度,强化“不敢”;坚持标本兼治,选对人用好人,深化改革、健全制度,加强管理监督,完善激励和问责机制,强化“不能”;加强党性修养,增强宗旨意识,弘扬优秀传统文化,确立“三个自信”,强化“不想”。

全会强调,2015年工作的总体要求是:深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,保持政治定力,坚持全面从严治党、依规治党,严明政治纪律和政治规矩,加强纪律建设,深化纪律检查体制改革,完善党风廉政建设和反腐败斗争体制机制,强化“不敢、不能、不想”,深化反腐败斗争,保持高压态势,坚决遏制腐败蔓延势头,以严明的纪律管好纪检监察干部,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

全会要求,纪检监察机关要巩固深化“三转”成果,进一步解决组织、形式转变后思想认识的深化和工作的到位问题。深入推进市级纪委清理议事协调机构,重点研究探索县及县级以上纪检监察机关职能定位、工作方式和作风转变问题。

第一,从从严治党、依规治党,加强党的纪律建设。强化对四中全会精神落实情况的监督检查,确保政治畅通。纪律是党的生命,纪律建设就是治本之策。我们党是肩负历史使命的政治组织,必须有严格的政治纪律和政治规矩。党员干部特别是高级领导干部,必须遵守政治规矩,以更强的党性意识、政治觉悟和组织观念要求自己。守纪律是底线,守规矩靠自觉。我们党决不容许结党营私、拉帮结派;决不允许自行其是、阳奉阴违。要强化对纪律执行情况的检查,抓紧修改党风廉政建设党内监督法规,保证党内监督权威、有效。

第二,深化纪律检查体制改革,推动组织和制度创新。实行下级纪委向上级纪委报告线索处理和案件查办情况制度,制定实施省市区、中管企业纪委书记、副书记提名考察办法。围绕“四个着力”,聚焦突出问题,创新方式方法,深入开展专项巡视,提高频次、机动灵活,扩大巡视覆盖面。对已巡视过的地方或部门开展回头看。今年要加大对国有企业巡视力度,实现对中管国有重点骨干企业巡视全覆盖。加强派驻监督,新设8家中管企业派驻机构,完成对保留派驻机构的改革和调整,实现派驻全覆盖。

第三,深入落实主体责任,强化责任追究。要巩固成果,推动地市级和国有企业党组织落实主体责任。没有问责,责任就落不下去。今年开始,尤其要突出问责。坚持“一案双查”,对违反政治纪律和政治规矩、组织纪律;“四风”问题突出,发生顶风违纪问题;出现区域性、系统性腐败案件的地方、部门和单位,既追究主体责任、监督责任,又严肃追究领导责任。

第四,深入落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”。要在坚持中深化,在深化中坚持,锲而不舍、驰而不息,扩大成果。紧盯“四风”问题新动向,坚决查处公款吃喝、旅游和送礼等问题。加强对中央关于厉行节约、公务接待、公车配备等规定执行情况的监督检查,把违反中央八项规定精神列入纪律审查重点,对顶风违纪者所在地区、部门和单位党委、纪委进行问责。以优良党风带动民风社风,倡导时代新风。

第五,持续保持高压态势,坚决遏制腐败蔓延势头。突出纪律审查重点,严肃查办发生在领导干部和重要岗位领导干部中插手工程建设和土地处置,侵吞国有资产,买官卖官、以权谋私、腐化堕落、失职渎职案件。把违反政治纪律、组织纪律等行为作为审查重点,对转移赃款赃物、销毁证据,搞攻守同盟、对抗组织审查的行为,必须纳入依纪依规处理的范围。加大对群众身边不正之风和腐败问题查处力度。

第六,加强国际合作,狠抓追逃追赃,把腐败分子追回来绳之以法。健全追逃追赃协调机制,强化与有关国家、地区司法协助和执法合作,突破重大个案,形成震慑。加强法规制度建设,推动落实《北京反腐败宣言》,做好防控工作,布下天罗地网。

第七,落实监督责任,建设忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍。坚决克服不想监督、不敢监督、不作为、乱作为问题,对尸位素餐、碌碌无为的干部,该撤换的撤换、该调整的调整。对打铁还需自身硬,信任不能代替监督。要充分发挥纪检监察干部监督机构的作用,完善自我监督机制,健全内控措施,严肃查处跑风漏气、以案谋私行为,坚决防止“灯下黑”。

全会审议通过了中央纪律检查委员会常务委员会关于申维维、梁滨严重违纪违法问题的审查报告,确认中央纪律检查委员会常务委员会之前作出的给予申维维、梁滨开除党籍处分决定。

全会号召,全党要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,扎实工作、锐意进取,不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效,为实现两个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保证。



扫一扫
欢迎关注科技改变生活微信公众号